

辽筹措专项资金35亿助力治污攻坚

为有效治理环境污染,辽宁省政府提出“突破水、巩固气、治理土”等工作要求,辽宁省财政厅、生态环境厅等相关部门密切配合,筹措污染防治专项资金35亿元,聚焦短板弱项,加快解决突出环境问题,提升生态环境质量。

截至目前,辽宁省今年已筹措污

染防治专项资金35亿元,其中,水污染防治资金23.6亿元,重点支持渤海综合治理、辽河流域污染防治、蓝色海湾整治、城市黑臭水体治理;大气污染防治资金3.1亿元,补贴淘汰燃煤小锅炉、秸秆资源化利用;土壤污染防治资金3.8亿元,重点支持工农用地土壤污染监测及修复治理;农

村环境治理资金4.5亿元,重点支持农村污水及垃圾综合处理,促进改善村容村貌。

围绕中央环保督察和国家海洋督察反馈的问题,辽宁省突出重点,补齐短板。在水污染治理上,集中支持污水处理设施及配套管网建设;在大气污染治理上,重点消除大气污染

源,实行散煤管控与炉具改造,支持秸秆禁烧与综合利用;在土壤污染防治上,重点治理钢铁、石化、采矿等重工业及农业生产造成的土壤污染;在农村环境治理上,重点支持农村污水及垃圾收集转运及无害化处理设施建设。

为解决资金使用分散、多头管理

等问题,辽宁省财政厅、生态环境厅、自然资源厅、农业农村厅、住房城乡建设厅等多个部门,围绕重点工作,统筹安排海洋及河流治理、生态恢复及农业保护等相关专项资金,以县级为整合主体,以专项规划为基础,突出重点集中投入,发挥治理合力。

据新华社

沈阳故宫戏台昨日上演传统戏曲

未来要在春夏季将这种传统戏曲文化体验活动常态化

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 嘉庆十年皇帝东巡期间,曾在沈阳故宫戏台宴赏随驾的王公大臣和地方官员,并上演了昆曲折子戏。

昨日,沈阳故宫戏台上演传统戏曲,下一步沈阳故宫要在节假日和适于室外演出的春夏季将这种传统戏曲文化体验活动常态化,实现动态的宫廷原状展示。

昨日继重量级展览“金玉满堂——沈阳故宫的奢华典藏”后,同属“金玉满堂文化季”六大活动的“亭台唱音”传统戏曲文化体验首秀活动在沈阳故宫戏台精彩开唱,庆祝沈阳故宫博物馆成立93周年。京剧折子戏《文昭关》、评剧《打金枝》、东北大鼓经典剧目《排王赞》在这里上演。

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍,沈阳故宫博物馆前身为东北地区第一家博物馆——东三省博物馆,1926年11月16日,东三省博物馆筹备处正式成立,这座昔日的皇家禁地变身为面向社会公众开放的博物

馆。在沈阳故宫博物馆成立93周年之际,邀请沈阳京剧院、沈阳评剧院的国家一级演员及东北大鼓表演艺术家在戏台进行表演。

沈阳故宫戏台为院落式建筑群,建于乾隆四十六年至四十八年(1781—1783年),主要功能是专供皇帝东巡期间赐宴和赏戏使用。据史料记载,嘉庆十年皇帝东巡期间,曾在这里宴赏随驾的王公大臣和地方官员,并上演了昆曲折子戏。

“今天是我馆成立93周年,在这个值得纪念的日子,希望通过‘亭台唱音’传统戏曲文化体验首秀活动,能让观众欣赏传统戏曲、品味宫廷文化,推动传统戏曲传承发展同时丰富观众文化体验。”沈阳故宫博物馆馆长李声能表示,下一步沈阳故宫要在节假日和适于室外演出的春夏季将这种传统戏曲文化体验活动常态化,实现动态的宫廷原状展示,让观众通过戏曲欣赏、学习与体验,感知中国传统文化的独特魅力。



昨日,“亭台唱音”传统戏曲文化体验首秀活动在沈阳故宫戏台精彩开唱。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

今日可来辽图赏京剧经典剧目

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 今日,市民可来辽宁省图书馆赏京剧经典剧目,了解相关知识。今日辽图、辽博、市图等多个文博场所均有公益活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,11月17日12时,在辽宁省图书馆第一报告厅,沈阳师范大学戏剧艺术学院教师张洪涛老师将作为阅

读推广人,用专业视角解读京剧“乐队”基本常识,一览京剧艺术百花园中的一片锦绣,并欣赏戏剧艺术学院京剧系学生们的经典剧目演绎。“感兴趣的市民可通过关注辽宁省图书馆官方微信,了解报名预约方式”。同时,辽宁省图书馆南4楼多元阅读区正在进行“醉看墨花月白——自古立冬多诗情”的展出。“时节更

替,节气轮回,这是中国独有的节日文化。为了较好地体现立冬节气的古典韵味,本展览以古诗词为主要线索,选取中国古诗词中与立冬节气相关的作品,间以相关典故,用巧妙的笔法串联岁时节序中的光阴之美、幽趣之美、民俗之美,共同绘成一幅幽美的光阴画卷。该展览将持续展出至11月30日,感兴趣的读者无需预约,可以直接到馆观展。”

11月17日下午2时,辽宁省博物馆佩文斋将举办题为《回顾与重现大唐盛世——“又见大唐”策展述略》公益讲座。

据悉,2019年10月7日开幕的“又见大唐”书画文物展,以100件精美展品回顾和重现了大唐盛世,得到

观众的点赞和好评。“又见大唐”展如何策展出来,有哪些不为人知的策展经过,辽博学术研究部主任董宝厚将为观众一一讲述展览背后的故事。

此外,公益展览“盛京礼赞——诗书画原创作品大赏(赛)优秀作品展”正在沈阳市图书馆展览大厅展出,展览将持续至11月20日。

辽宁中北部大到暴雪 雪后气温降6~8℃

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 受强冷空气影响,预计今天白天到夜间辽宁自西向东将有一次先雨后雪的天气过程,中北部地区雪量偏大,可达大雪到暴雪级别。雨雪过后各地气温下降6~8℃,局部地区降温达10℃以上,寒意十足,提醒大家注意防寒保暖。

据辽宁省气象台介绍,在高空东北冷涡配合低空切变、地面冷锋的有利天气形势下,贝加尔湖南冷空气与低空急流输送的暖湿空气在我省交汇。预计,今天白天到夜间我省自西向东将出现一次先雨后雪的天气过程,主要降雪时段集中在今天14时至明天2时。

今天白天沈阳市气温不低,最高气温在6℃上下,所以白天以雨和雨夹雪为主,随着入夜后气温急速下降,最低气温只有-11℃,沈阳会迎来大雪,全地区平均降水量5~15毫

米,其中降雪量5~10毫米,新增积雪深度3~8厘米。市区主要降水时段为今日17时到23时。周一上班上学要早点出门,打好提前量!

全省范围内,抚顺、本溪、辽阳、铁岭地区有小雨转大雪到暴雪。阜新地区及鞍山市区、海城、岫岩、宽甸、凤城有小雨转中雪到大雪,其他地区小雨转雨夹雪。

降雪的同时,各地西北风逐渐增强,今天夜间到明天白天陆地西北风5~6级,阵风7~8级。降雪过后,各地气温将下降6℃~8℃,局部下降10℃~14℃。

气象部门建议,雨雪、降温天气将使道路湿滑、积雪、结冰,对公路、铁路、机场等交通运输造成不利影响,需加强防范。同时,大风降温对设施农业有不利影响,要做好温室大棚的保温、加固工作。公众外出时要做好防风保暖措施,注意出行安全。

95后小伙获“全国交通技术能手”

自己出钱买车身外板,借遍朋友的车,几年来贴近千张车衣……凭借不停的积累和提升,95后小伙范宇前几天代表辽宁参加全国的汽修工职业技能大赛,获总决赛第二名,成为“全国交通技术能手”。辽宁代表团获团体第二名,是历年最好成绩。

给汽车贴车衣,意味着全凭抻拉的技术和“开刀”的手法,让一张薄薄的透明保护膜完美无瑕地附着在汽车表面,实现360度保护原厂漆。

第十一届全国交通运输行业汽车维修工(职工组)职业技能大赛全国总决赛的实操部分有三个项目,给一块汽车前翼子板(遮盖车轮的车身外板)贴膜是其中之一,50分钟的比赛时间里,范宇没有求快,而是小心翼翼地分配好每一分钟。

“给汽车贴膜可比给手机贴膜难多了,车身表面是凹凸不平的,想把平面的膜贴出立体的效果,只能靠抻拉。还有很多接缝或者边缘需要切割,‘开刀’的时候少切一点膜切不开,多切半毫米就可能会划破车漆。”



在比赛现场,范宇正在给一块受损车身外板进行车漆修复。

采访对象供图

范宇说。

“三分膜七分工”,对于范宇来说,这“七分工”离不开之前的练习和积累。1995年出生的他9年前进入汽车装潢行业,从基础技术到贴车漆

面保护膜和漆面修复等难度较大的技术,他学了整整三年。

碰到形状复杂、难度较大的翼子板,范宇就自费买回来利用下班时间练到晚上10点;把身边朋友的车都借遍了,练习到一点问题都没有再正式给顾客做;6年来,范宇累计贴了近千张车衣,每一张他都认真对待,贴之前都要先在大脑中构思一下方案,力求一遍成功、贴得完美。

练习车漆修复的时候,范宇曾经利用下班时间把公司墙面的每一块墙砖都研磨、抛光了一遍,通过这种方式来熟悉技术,直到可以随心所欲的掌控机器。

辽宁省道路运输协会相关负责人介绍,“在我们之前承办的辽宁省选拔赛中,很多汽车维修技能人才已经展示了精益求精的工匠精神。到现在,全省机动车维修经营业户达1.5万余家,从业人员12万余人,年维修量达1900余万台次。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春